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Fråga 1 

Kön 

1. Man               67% 

2. Kvinna            33% 

n=57 
 
Fråga 2 

Ålder 

1. Över 40           57% 

2. Under 40          43% 

n=51 
 
Fråga 3 

Yrkestillhörighet 

1. Politiker         2% 

2. Offentligt anställd 27% 

3. Privat anställd   29% 

4. Intresseorganisation 27% 

5. Studerande        2% 

6. Övrigt            13% 

n=52 
 
Fråga 4 
Hur ser dagsformen ut? 

1. Jag jublade när jag såg mig i spegeln i morse      21% 

2. Jag är försiktigt positiv inför dagen 27% 

3. Jag är kontrollerad och sammanbiten 16% 

4. Jag är uppgiven inför framtiden 1% 

5. Jag är full av tillförsikt 21% 

6. Jag är en rebell  10% 

n=65 
 
Fråga 5 

Hur länge anser du dig ha haft s.k. Internetkompetens? 

1. Mindre än 3 år    2% 

2. 3-5 år            4% 

3. 5-7 år            6% 

4. Mer än 7 år       88% 

n=50 
 
Fråga 7 

Varför är IT-politik viktigt?  

1. Ger förutsättning för global konkurrensförmåga              31% 

2. Den digitala delaktigheten 10% 

3. Viktigt medel för att lösa samhällsproblem, t.ex. klimat och integration 15% 

4. Effektivisering av offentlig och privat sektor        25% 

5. Sysselsättningsbefrämjande 2% 

6. Utvecklar välfärden 17% 

7. Behovet är överskattat 0% 

8. Annat alternativ  0% 

n=59 
 



Fråga 8 

Vilket område tycker du är det viktigaste för att ranka IT-nationer? 

1. Infrastrukturen   16% 

2. Digital delaktighet och användning 29% 

3. Spjutspetsforskning inom området 1% 

4. Ledande IT-företag 4% 

5. Att IT är integrerat i alla samhällsområden 47% 

6. Annat             1% 

n=68 
 
Fråga 10 

Hur borde ägandet av den markbundna digitala infrastrukturen se ut? 

1. Inga ändringar, ägandet som idag. 30% 

2. Telias nät ska separeras till ett fristående privat ägt nätbolag. 15% 

3. Telias nät ska separeras till ett fristående offentligt ägt nätbolag. 23% 

4. Telias nät ska ägas av ett av operatörer gemensamt ägt bolag. 23% 

5. Annat alternativ  8% 

n=60 
 
Fråga 11 

Hur ska inriktningen för IT i utbildning preciseras? 

1. Varje kommun ansvarar för sin egen strategi, utan styrning. 1% 

2. Skolverket ska utveckla en nationell strategi för hur IT ska nyttjas i utbildning. 56% 

3. Det behövs ingen speciell strategi. Varje skola använder IT som den vill. 5% 

4. Låt flera skolor tillsammans utarbeta strategi 5% 

5. Samarbeta med näringslivet för kraftfulla bredsatsningar på alla skolor. 30% 

6. Annat alternativ. 1% 

n=60 
 
Fråga 13 

Hur ser du på Internetoperatörers ansvar för illegal fildelning? 

1. Operatörer ska åläggas att kontrollera allt innehåll.       3% 

2. Operatörer ska helt stänga av kunder som sprider upphovsrättsskyddat material. 8% 

3. För konsumenter som fildelar illegalt ska hastigheter strypas av operatören under t ex ett år.  3% 

4. Det är inte rimligt att Internetoperatörer ska ansvara för allt innehåll. 85% 

n=61 
 
Fråga 15 

Det finns flera politikområden där man kan se en potential genom satsningar på verksamhetsutveckling 
med IT. Vilket är allra viktigast? 

1. Skolan            54% 

2. Rättsväsendet (Polis, ekobrott, åklagare, domstol, kriminalvård) 4% 

3. Vård och omsorg   16% 

4. Offentlig förvaltning 12% 

5. Demokratifrågor   1% 

6. Trafik och fysiska kommunikationer 1% 

7. Miljö och klimat  8% 

8. Kultur            0% 

9. Annat             0% 

n=62 
 
Fråga 18 

Hur bör politiken för informationssamhället samordnas mellan olika politiska sakområden?  

1. Det behövs en speciell IT-minister med samordningsansvar.   50% 

2. Befintlig grupp av statssekreterare bör få ett utökat mandat.   23% 

3. Statsrådet med ansvar för infrastruktur ska vara ansvarig för samordningen. 9% 

4. Det bör läggas på finansdepartementet, som ändå sitter på pengarna. 3% 

5. Upphandla ett konsultföretag som får ansvaret.        9% 

6. Vi har inga stuprörsproblem, det fungerar bra som det är.      1% 

7. Annat alternativ. 1% 

n=52 



 
Fråga 20 

Var kommer Sverige att ligga i internationella rankinglistor avseende Sverige som 

IT-nation om 10-15 år? 

1. Vi fortsätter att vara i topp, bland de 5-6 bästa.        39% 

2. Vi kommer att vara omsprungna och vanligen hamna på platserna 7-15. 42% 

3. Vi har rasat. Bortre Asien har tagit över. Vi hamnar på 16-25.  12% 

4. Rankinglistor upphör, för de är ändå så subjektiva.       7% 

n=57 
 
Fråga 21 

Politisk utvärdering 

1. Jag har förstått mer av hur partierna resonerar  49% 

2. Jag vet lika lite nu om hur partierna resonerar som jag gjorde innan debatten 17% 

3. Jag har fått hjälp att bestämma vem jag vill rösta på 11% 

4. Jag är mörkrädd   21% 

n=51 
 
Fråga 22 

Summering 

1. Jag har kompetensutvecklats inom området generellt 14% 

2. Jag har blivit övertygad om Sveriges framtida storhetstid som IT-nation 2% 

3. Jag kommer att driva frågan mer aktivt inom mitt område 35% 

4. Jag har fått bekräftat det jag redan visste 29% 

5. Mer snömos än substans 20% 

n=51 


